

國際義工日 義工嘉許禮
傑出貢獻服務 既專業且融入民生
義勇雙全義工 死亡邊緣拯救生命

聯合國訂定每年 12 月 5 日為國際義工日，目的是鼓勵全球各地政府及團體，共同嘉許及表揚義務工作人員的貢獻。本局特於 2010 年 11 月 7 日（星期日）舉行「**2010 年國際義工日嘉許禮**」，荷蒙民政事務局局长曾德成 GBS 太平紳士蒞臨主禮。嘉許禮目的是表揚本局香港義工團義工和義工團體的默默耕耘和努力，並按義工參與服務的理念和態度、服務成果和成效、服務表現、投入感等評選準則，頒發「香港義工團 傑出貢獻獎」及於去年設立的「義勇獎」，嘉許香港市民憑著無比的勇氣，從死亡邊緣拯救生命，發揮義務工作精神。頒發獎項包括：香港義工團個人會員「傑出貢獻獎」、「長期服務獎」、「積極參與獎」、香港義工團團體會員「團體最高服務時數獎」、「團體最高參與率獎」及「義勇獎」。著名創作歌手吳彤先生到場為義工打氣。

義務工作發展局主席李澤培 SBS,OBE 太平紳士會上表示「本局自 1970 年成立，至今 40 載，致力發揚義務精神和推動義務工作，接受嘉許的香港義工團會員人數亦每年有很大的增幅，例如，符合嘉許資格，服務時數達 50 小時以上的義工人數，較去年增逾七成，至 1,200 名，其中更有義工的服務時數超逾 2,700 小時，亦有義工持續參與服務超過 25 個年頭。團體會員方面亦不甘後人，提供的總服務時數高達 42 萬小時。」李主席更表示：「為了更了解義工的貢獻，義工局早前進行一項『香港義務工作調查研究』，相對於 2001 年我們進行的同類研究，香港人參與有組織的義務工作的比例增加近 14 個百分點，由 22.4% 大幅超升至 35.9%，結果令人十分鼓舞。就研究結果，義工局將於 12 月 7 日舉行「步向成熟的社會 — 義務工作對社區建設的貢獻」研討會，匯聚本地、海外專家及義工領袖的觀點與經驗，討論香港義務工作的現況和趨勢，探討義務工作發展的機遇、策略和未來路向。」

以下是部份得獎義工的體會及感受：

2010 香港義工團「傑出貢獻獎」得主

李應鴻博士（Michael）

團結義工力量 宣揚義務工作專業化

註冊專業工程師 Michael，認為義務工作是一種能量轉移，一直以來的願望是身邊每一個人都關注義務工作，凝聚一股強大的力量，藉此將義務工作精神、關懷社會、服務社群等理念傳揚出去。30 年的義工生涯裡，從社會企業顧問、學會主席、活動籌備、攝影工作，Michael 都恰如其分，盡展所長。

……第一頁

溫婉儀女士 (Elsie)
融入生活 實踐義務工作精神

退休後的 Elsie 加入 AVS，現為義務職員，參與層面廣泛，包括：不同類型的義工服務和培訓工作，持續進修有關義務工作的課程，又多次代表本局參與海內外的義工交流活動及會議。6 年的義工經驗讓 Elsie 深信義務工作乃公民教育及通識教育的基石，是締造及發展一個健康社群的重要元素。

譚秀娟女士 (Vivian)
薪火相傳 助人助己 延續義務工作精神

因參加理髮培訓課程受導師啟發，於 2007 年加入香港義工團「專才義工網」理髮義工隊擔任隊長至今，期間不但統籌義工服務，更協助培育大量新血。理髮義工隊年內定期為 20 間社會服務機構提供理髮服務，於 2009-2010 年度的服務時數更超逾 2,500 小時。具 18 年義工經驗的 Vivian，除不斷提升理髮技巧外，更著力培育學員的愛心，體貼服務對象的需要。

「義勇獎」得主

胡錦友先生 梁家水先生
義不容辭 跳海救人

「好似有新生命在手中誕生一樣。」「義勇獎」得主梁家水先生及胡錦友先生冒著生命危險，成功拯救一名跳海的中年漢。

吳志強先生 曾雪峯先生 藍凱彬先生
風帆翻沉 勇救 4 名青年

「當時橫風橫雨，眼見風帆上的青年人墮海，生命安全危在旦夕，我們三人即以最快的速度救人。」「義勇獎」三位休班警員吳志強先生、曾雪峯先生及藍凱彬先生於一次海上義工服務，於風高浪急的大海拯救4名年青人。

~~~~~  
聯會國訂定每年十二月五日為國際義工日，目的是鼓勵全球各地政府及團體，於當天共同嘉許及表揚義務工作人員的貢獻，並藉此呼籲社會人士支持及參與義務工作。

義務工作發展局，成立於1970年，為一非牟利服務機構，致力與社會各界建立夥伴關係，透過義工培訓、義工轉介服務、義工服務計劃等推廣義務工作。歡迎瀏覽義務工作發展局網頁 [www.avso.org.hk](http://www.avso.org.hk) 或致電 2527 3825 查詢。

~~~~~